

Noticiero de Soria

Fundador, PASCUAL P. RIOJA

Año de fundación: 1.888.

Hoy Lunes 7 de Junio de 1926

Número de hoy 4.700

Servicios rápidos de la Compañía Trasatlántica.

Servicios del mes de Junio

Línea de Buenos Aires.

El vapor INFANTA ISABEL DE BORBON

Salida el día 4 de Barcelona de Málaga el 5, y de Cádiz el 7 para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Cuba-Méjico

El vapor CRISTOBAL COLON

Salida de Bilbao el día 16, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz.

Línea de Puerto Rico, Cuba, Venezuela-Colombia y Pacífico

El vapor BUENOS AIRES

Salida de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15, para las Palmas Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias, y Fernando Póo. Dicho vapor enlazará en Cádiz con otro de la Compañía que admitirá carga y pasajes de los Puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

Línea de New-York, Cuba y Méjico.

El vapor ANTONIO LOPEZ

Salida de Barcelona el día 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28, y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz.

Línea de Fernando Póo.

El vapor MONSERRAT

Salida de Barcelona el día 15, para Valencia, Alicante y Cadiz, de donde saldrá el 20 para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias, y Fernando Póo. Dicho vapor enlazará en Cádiz con otro de la Compañía que admitirá carga y pasajes de los Puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

Único Agente en Soria y la provincia

Don Epifanio Rídruejo Barrero.

Calle de Canalejas, 25 y 27

No valerse de otros intermediarios, que casi nunca consigue lo que la Compañía concede a sus verdaderos representantes. Rechazad a los llamados agentes o informadores de esta Compañía.

¿Quereis vestir con elegancia y economía?

Visitad el conocido y acreditado establecimiento de SASTRERIA de PONCIANO ANTON CANALEJAS 54, SORIA, donde se confeccionan a la medida trajes para señora y caballero. GRAN STOK en generos ingleses y del pais, para la próxima temporada. Puntualidad en la entrega de encargos.

12-104

Academia Central de corte en Zaragoza

Único Método de Corte y Confección, teórico y práctico para aprender por sí sola a cortar con sencillez y perfección toda clase de prendas de Sra., niños y lencería para Caballero por la Inventora

Doña Serapia Rodriguez de Pascual

VENTA del método en las principales librerías de España y en casa de la autora COSO 8, 1.º ZARAGOZA.

Almorranas - Varices - Ulceras

Curación científica radical garantizada, sin operación ni pomadas. No se cobra hasta estar curado

CLINICA, Dr. ILLANES-Hortaleza, 17, principal izquierda.-MADRID

Consulta de 10 á 1 y de 3 á 7

- EL ANALFABETISMO -

Si la avidez en el deseo de cultura que innata debe ser al ciudadano, dominara, desaparecería la postergación justa del analfabetismo que impera todavía en el siglo XX en muchas regiones españolas.

Para muchos jóvenes de las provincias hispanas fué el cuartel su primera escuela, mereciendo mil felicitaciones la brillante oficialidad de los regimientos españoles por su laudable empresa de la instrucción á tanta gente analfabeta o cuando menos semianalfabeta.

Son patentes la educación e instrucción cultural adquirida por los muchachos rurales que han pasado por el servicio militar, encontrándose gran diferencia con los que en filas no sirvieron.

De otra parte, el Reglamento orgánico de primera enseñanza obliga a los maestros de toda España á la apertura durante los inviernos de las clases nocturnas de adultos fijando la convocatoria en los sitios públicos y así mismo obliga á los Municipios á la consignación en los presupuestos de las cantidades necesarias para las atenciones de esta clase.

Desde el mes de Octubre deben abrirse en las ciudades y pueblos importantes, clases de adultos, beneficiosas para el proletariado por el doble motivo de que durante las dos primeras horas nocturnas apartan al trabajador de tabernas y cafés y le instruyen en los rudimentos de la enseñanza. En efecto conocemos jóvenes que analfabetos por completo aprende-

ron á leer y á escribir en la escuela de adultos.

Las consignaciones para el pago de los maestros y gratificaciones á los mismos honran á los Ayuntamientos que así lo efectúan.

Es preciso que la cultura se desarrolle en todas las regiones hispanas, que á las generaciones venideras se las dé una sólida cimentación educativa si queremos que se fomente la riqueza moral y material y deseamos que conservando las gloriosas gestas, sean educadas las generaciones futuras en el entusiasmo cívico por las glorias patrias que tanto trabajo costaron á nuestros antepasados.

España es esencialmente agrícola y la enseñanza de la agricultura debe desarrollarse con profusión en todas sus regiones, estableciendo en muchas de sus poblaciones rurales escuelas teórico-prácticas en las cuales el labrador y el hortelano, el vicultor y el forestal aprendan los más elementales principios modernos de cultivo.

Que la reforma de los rutinarios y eclecticos procedimientos sea la adaptación al medio de instrucción de los países más adelantados es deseada por todos y que la savia moderna sea inoculada en sus organismos indicando vida y fomento de los intereses morales y materiales de las regiones, dando á entender que en el solar provinciano existen hombres que campeones en la cultura recogen para su país los beneficios de los procedimientos modernos.

MIGUEL ANCIL.

De Avicultura

Importante descubrimiento

Uno de los mayores enemigos de las aves de corral es el piojillo y otros parásitos, que cobijados entre el plumaje y alimentados por el calor y el jugo de la carne de las gallinas, se desarrollan de tal modo á expensas de la salud de éstas, que especialmente en la época de los calores, la mortandad en los gallineros es tan grande, que muchos millares de gallinas desparecen, sin que hasta ahora haya habido modo de evitarlo.

Los perjuicios que esto origina en las casas de labranzas y en cuantas crían aves de corral, son muy considerables. Se calcula que no bajan de cinco millones de gallinas las que mueren anualmente en España, por consecuencia de estas enfermedades parasitarias.

Felizmente se ha dado con el medio de evitar tales estragos, por virtud del cual, los parásitos mueren y la gallina queda libre de ellos.

Se han confeccionado unos huevos en los que entran sustancias desinfectantes e insecticidas y colocado en cada ponedero uno de esos huevos, la gallina, cuando va á poner, se posa sobre él y permaneciendo

allí un buen rato, su cuerpo recibe las emanaciones desinfectantes que con el calor se desprenden del huevo y los piojillos y demás parásitos mueren rápidamente

Como en los nidos y ponederos queda el huevo, desinfectándose con tanta frecuencia, los parásitos contenidos entre la paja mueren también, y procurando tenerlos limpios y renovando la paja frecuentemente, se consigue descartar por completo el piojillo y las gallinas se crían sanas, hermosas, libres de esa peste.

Por eso no debe faltar nunca en ninguna casa donde se tengan gallinas, una docena de los *huevos desinfectantes, higiénicos e insecticidas*, pues con ello se evitará la gran mortandad que todos los años se registra en la época de los calores y las enormes pérdidas que eso supone.

Depósito de estos *huevos desinfectantes* en Valladolid, Casa de Eudocio López. Dirigid la correspondencia á LA REVISTA MERCANTIL, Apartado 31.

Cuesta la docena de huevos de gallina 12 pesetas y de paloma á 10 idem.

RIOJA - Fotógrafo

Veneras, 7,

MADRID

Cómo se engendró la rebelión.

Continúa el distinguido escritor «Pick» en nuestro estimado colega «La Atalaya» publicando la serie de artículos acerca de la historia contemporánea marroquí, tratando hoy de los planes guerreros del general Fernández Silvestre y de los mismos de Abd-el Krim:

«Fernández Silvestre era un húsar heroico. Tenía la misma psicología de Joaquín Murat, que de simple soldado llegó á gran duque de Bery y á rey de Nápoles. Como Murat, era algo teatral é intrépido, y jinete por encima de todas las cosas. No concebía el mando más que á caballo y en punta de vanguardia. La guerra moderna no le iba bien.

Ni la comprendía ni le interesaba. Soñaba con las cargas históricas que eternizaron en sus cuadros Meissonier y el barón Gross. Así, al hacerse cargo de la Comandancia General de Melilla, una fiebre calenturienta le abrasaba: completar la conquista del territorio é izar en Alhucemas la bandera española. Soñaba llegar al fondo de Beni Urriagué en una sola cabalgada. En su amor por el arma heroica de la Caballería, había leído, sin duda hechos parecidos de Murat «En la campaña de Prusia el intépido «sabeur» francés había atacado plazas fuertes, erizadas de cañones con sus húsares y con sus cazadores ligeros. Esta hazaña iba á emularla él en el primer tercio del siglo XX, salvando los terribles desfiladeros de la casta con sus escuadrones de Regulares.

Estos dos caracteres tan opuestos, Fernández Silvestre y Abd-el-Krim, chocaron desde el primer momento. El español era la guerra misma; el rifeño, desnaturalizado por la vida muelle de Melilla, era la paz, ó, á lo sumo, la intriga para enriquecerse. Los dos estaban conformes en un punto esencial, en que España debía llegar á Alhucemas. Los dos tenían la misma ambición: ser ellos los que izaran allí nuestra bandera. Fernández Silvestre quería hizarla en una apoteosis guerrera. Abd-el-Krim quería evitar esta apoteosis en su propio interés; quería vencer á nuestros generales de las dificultades de la empresa para que así fuesen más necesarios sus servicios.

Había además una cuestión de fondo importantísima: las minas. En torno de la riqueza minera de Alhucemas se había formado una leyenda convirtiendo su macizo montañoso en un nuevo Eldorado de mineral de hierro. En la Comandancia General; las solicitudes de concesiones mineras formaban abultadas pirámides de papel. Abd el-Krim una vez en su cabilia, pensó que ninguna concesión debía obtenerse sin llevar su «referendum» El entregaría Axdir á España y facilitaría la explotación de las minas de Beni Urriagué, pero á condición de que se le concediese derecho sobre esas minas. Fué entonces cuando se puso en relación con un personaje que, aun colocado siempre en segundo plano, ha jugado un papel importantísimo en la gestación de todos nuestros asuntos de Marruecos. Nos referimos al ex-capitan de Artillería y corres-

TERMAS PALLARES

ALHAMA DE ARAGON

PARADA OBLIGATORIA DE TODOS LOS TRENES, INCLUSO LOS EXPRES

SIN RIVAL EN EL MUNDO CONTRA EL REUMA, ARTRITISMO Y OBESIDAD MILLARES DE CURAS :: EXQUISITO TRATO :: POSICION UNICA :: EXPLENDIDA SITUACION PARQUES, JARDINES, LAGO HABITACIONES PARA TODAS LAS FORTUNAS

INFORMES DIRECTOS AL ARRENDATARIO DE EL ESTABLECIMIENTO BALNEARIO QUE DISPONE DE TODOS LOS MODERNOS ELEMENTOS BALNOTERAPICO :: CASCADA UNICA PARA INHALACIONES :: LOS MAS EXCELSOS ARTISTAS HAN RESTABLECIDO AQUI SUS FACULTADES VOCALES.

pensal de guerra y de varios periodicos don Antonio Got.

Got era en aquellos tiempos director de la Escuela de Artes y Oficios de Tetuán y á la vez ostentaba la representación de un Sindicato de importantes mineros que codiciaban las minas de Alhucemas. Got, puesto al habla con Abd-el-Krim, llegó á ser un hombre de su absoluta confianza.

Le visitó en su cabila diferentes veces, y mantuvo con él una relación que, aunque poco conocida, debe ser sin duda interesantísima. Si algún día Got, escribe sus memorias, muchos puntos oscuros del drama de Alhucemas se aclararán.

El 6 de abril del año trágico de 1921, Got hace una de estas visitas misteriosas al jefe rifeño. Sale solo, á las siete de la mañana, en un falucho contrabandista dobla el cabo Quilates y á las nueve de la noche, desembarca en la boca del Nekor. Allí le esperan Mohamed-ben Abd-el-Krim El Jatabi, hermano menor de Abd-el-Krim, y su tío Abd-el-Salam. Uno y otro llevaban poderes de su hermano y sobrino. Se trató primero del asunto particular de las minas, y en seguida la conversación giró sobre los intereses de España.

Got da cuenta de esta entrevista en una carta que dirige desde Tetuán al coronel Morales: «Paso á la ligera—dice—las protestas que me hicieron de su amor á España, junto á la cual hubieran querido siempre trabajar; los motivos principales que les obligaron á alejarse de nuestro lado se refieren á los temores que abrigan de que dado el apoyo que prestaron siempre á la causa alemana les fuera a suceder lo mismo que a los partidarios de Abd-el-Malek, que según parece fueron entregados á los franceses.»

La proposiciones de Abd-el-Krim podían concretarse en tres puntos: primero, buena disposición para tratar con el general Silvestre sobre el reconocimiento del Majzen; segundo, exigir la mayor reserva en estos tratos, y tercero, no admitir más intermediarios en estas negociaciones que el propio Got.

Es decir: Abd-el-Krim nunca se niega á tratar con España, pero quiere llevar el primer papel en la negociación; en una palabra, que se le tenga por personaje.

Claramente expresa esta aspiración en otra carta que con fecha del 2 de Mayo de 1921 escribe al coronel Morales: «Sabiamos y hemos visto—dice—, por la comunicación del Pajarito con usted, hombre de clara inteligencia y de buenas cualidades morales, que está dispuesto á activar el desarrollo de la cultura y el bienestar de los rifeños españoles. Rogamos á Dios que su obra sea coronada por el triunfo y que en esta obra común seamos también nosotros personajes.»

Ser personaje y conservar derechos de propiedad sobre las minas. A esto se reduce la ambición rifeña.

Tomen que Silvestre, llegando á caballo al frente á sus escuadrones y no por sus buenos oficios, menoscaba su prestigio y entorpece sus tratos tenebrosos con los sindicatos mineros. Y Silvestre quiere, efectivamente, llegar así. En galopadas de fortuna y en poco más de un año, ha extendido los dominios de España en el interior de Beni-Said y de Tafersit.

Ha tomado en una carga de

caballería el monte Mauro, formidable baluarte del Kert, y no cree que la empresa de descender hasta Alhucemas sea más costosa. En una entrevista que celebra en la Plaza de Alhucemas con unos representantes de Beni Urriaguel, que han ido á tratar con él sin contar con Abd-el-Krim, resume su modo de pensar en esta arenga de husar heroico: «Yo he venido esta vez embarcado á Alhucemas porque el Alto Comisario me ha llamado y no he tenido más remedio que venir. Vosotros sabéis que yo había jurado que jamás vendría aquí más que á caballo ó por mis piernas—y se golpeaba con las manos los muslos.—Os doy esta explicación para que no juzguéis al verme, que he olvidado aquel juramento que hice de dimitir por la fuerza, por mis armas. Yo soy un hombre de guerra. Yo soy un hombre valiente. He estado en Cuba y he luchado siempre bravamente. Yo no tengo miedo á los beniuurriagueles. Yo tengo en mi cuerpo todas estas heridas—y se desabrochó la guerrera y mostró su mano mutilada.—Aquel monte—y por una ventana señaló á Quilates—lo tomo yo con mi...»

Los moros le oyeron absortos. Era un Dios de la guerra quien hablaba.

Inmediatamente Abd-el-Krim empezó á organizar su harka. No era para impedir el acceso de los españoles á Alhucemas, sino para dificultar su acción guerrera y crear á favor del estado de alarma que se produciría en la Península la negociación con que soñaba. No podía entonces pensar en Anual. Tan ajeno se hallaba á las reivindicaciones de raza y religión, que, luchando en aquellos momentos el Raisuni en los montes de Beni Arós contra el general Beringner, no hubo entre ellos ni una sola inteligencia, ni el más ligero tacto de codo. Para Axdir y para Abd-el-Krim, Beni Arós y el Raisuni eran como tierras y personajes en otro planeta. El antiguo escribiente de la Comandancia general de Melilla no pensaba más que en ser personaje de su aldea y en que se le reconociese un cañon sobre la explotación de las minas, para poder vivir en Londres ó en Madrid en plan de nuevo rico. Eso era todo.»

El plan de ferrocarriles.

Anuncio de concursos por valor de cien millones de pesetas.

El director general de Ferrocarriles, señor Faquineto, ha firmado los anuncios para la celebración de los concursos autorizados por recientes Reales decretos, para la construcción de los ferrocarriles de Cuenca á Utiel; Soria á Castejón, y Jerez de la Frontera á Villamartin, importando la totalidad de estas obras cien millones de pesetas aproximadamente.

La lectura de las proposiciones para los dos primeros tendrá lugar el día 7 del próximo mes de agosto, admitiéndose los pliegos hasta el día anterior en el negociado de Construcción de Ferrocarriles del ministerio de Fomento.

El presupuesto de contrata del de Cuenca á Utiel es de 63.624.06 pesetas; el depósito para tomar parte en el concurso, 150.000 pesetas, y el plazo de ejecución de las obras cinco años.

El de Soria á Castejón, tiene un presupuesto de 32.282.656, 75 pesetas; requiere un depósito de 100.000 pesetas, y tiene un plazo de ejecución de cuatro años.

El concurso para el de Jerez de la

Frontera á Villamartin (explanación y fábrica de los trozos primero, segundo y tercero) se anuncia para el día 6 de Julio, con presentación de pliegos hasta el 5; presupuesto de 3.105.750,02 pesetas; depósito de 30.000 pesetas, y plazo de tres años para la ejecución de las obras.

El importe de estas obras, que forma parte del plan preferente de ferrocarriles urgentes, se satisfará por la Caja Ferroviaria.

Las Cajas de Ahorros

Interesado nuestro Gobierno en resolver los difíciles problemas económicos de la Nación, no podía pasarle desapercibido el del ahorro y economía particular, por ser uno de los más importantes para la vida de los pueblos.

La Ley que se ha publicado recientemente fijando las normas porque se han de regir esta clase de Establecimientos, era una necesidad sentida, para que los virtuosos del ahorro pudieran tener la seguridad de que sus economías reunidas á fuerza de constancia y sacrificios debían estar salvaguardadas y amparadas por una mano tutelar que las preservara de toda clase de peligros y temores como los que se derivan de una administración deficiente ó de una inversión de capital inadecuada.

Hemos de hacer la justicia de reconocer, que la mayoría de las Cajas de Ahorros han funcionado y funcionan bajo un régimen de austeridad y honrabilidad indiscutibles pero es también innegable, que unas veces por exceso de celo y otras por pretender estimular mas al imponente, se había llegado á hacer concesiones que rebasan el límite de la prudencia más exquisita dentro de la cual se deben desarrollar esta clase de operaciones.

Como modelo de esta clase de Establecimientos puede citarse la Caja de Ahorros del BANCO DE ARAGON.

Al fundarse el Banco el año 1910, se creó también su Caja de Ahorros; y fué tal la confianza á que se hizo acreedora por su severa y recta Administración, que apesar de no haber aumentado el primitivo tipo de interés su marcha ha ido en progresión ascendente alcanzando el 31 de Diciembre de 1925 ó sea en un período de diez y seis años la importante cifra de VEINTIOCHO MILLONES QUINIENTAS CINCUENTA Y DOS MIL PSETAS correspondientes á VEINTIUNA MIL NOVECIENTAS NOVENTA Y SEIS LIBRETAS; cifra que difícilmente será superada ó quizá no igualada por ninguna otra Caja de Ahorros regional.

El elogio que pudiera hacerse de la Caja de Ahorros del BANCO DE ARAGON lo patentizan esas 21.996 imponentes, que pudiendo colocar sus ahorros en otras Cajas al tipo de TRES Y MEDIO Y CUATRO POR CIENTO POR CIENTO ANUAL, prefieren depositarlos en la Caja de Ahorros del BANCO DE ARAGON al TRES POR CIENTO, prueba la mas elocuente del credito que goza este Establecimiento y de la garantía con que cuentan los imponentes, que ademas del capital de las imposiciones, tienen también la del capital del Banco y sus reservas que ascienden á CATORCE MILLONES CIENTO MIL PSETAS.

Las libretas de la Caja de Ahorros del BANCO DE ARAGON tienen la ventaja de una Carta de Crédito, porque con ellas pueden retirarse fondos en la casa central de Zaragoza, en todas las Sucursales y las Agencias de la Caja que pasan de cien.

En Soria y su provincia se consolida cada vez mas el crédito de la Caja de Ahorros del BANCO DE ARAGON porque del estudio y examen de su situación adquiere el imponente el convencimiento y la tranquilidad de que el capital está solidamente garantizado. De ahí la preferencia que se otorga á la Caja de Ahorros de este Banco evidenciada en el considerable número de imposiciones que se registran constantemente.

El BANCO DE ARAGON recoge el fruto de su labor metódica y prudente.

Lea usted el

«NOTICIERO DE SORIA»

Iñakerías.

De nuevo se vuelve á hablar de la reforma del Calendario; pues, según dicen de Ginebra, el Sr. Gotschich, director de la Liga internacional del Calendario fijo, ha sometido á la Secretaría y al Comité de la Sociedad de las Naciones sus trabajos referentes á la simplificación del Calendario.

Dichas organizaciones, deben presentar sus informes dentro de este mes de Junio.

En fin, que no saben ya qué palillo tocar para acabarnos de volver locos; pues tendremos que hacer más cálculos que Pitágoras para saber cuándo debemos celebrar nuestro cumpleaños, tal efeméride, etc., etc.

Me tiene preocupado este cambio proyectado (me escribe el torero «Pingos»); pues, si quitan los domingos, ¿me han matado!

Al famoso «Niño de la Palma», más conocido por el «Niño de los Pitos», á causa de los muchos que oye por sus detestables faenas, le han querido lynchear en Málaga á la salida de la Plaza de toros, donde había fracasado.

Tuvo suerte y, merced á la Guardia civil, se libró de las iras de aquel público, que le apedreó.

Hechos como éste, tienen que registrarse en todo España, mi ntras toleremos á estos «toreros» desaprensivos.

Lo mejor para acabar con ellos, sería que cada vez que quedasen mal, se les castigara á no poder volver á torear en X domingos, y á la segunda ó tercera vez que repitieran la escena «jindamesca», prohibirles torear durante un año ó dos.

Eso, así se evitaría y, los toreros de hoy día, entrarían en razón y sólo torearía quien tuviese corazón.

Hay un periódico madrileño que con mucha frecuencia publica en el centro de su primera página, noticias fantásticas y folletinescas, y algunas de ellas, completamente inverosímiles. Hablábamos de esto en «La Amistad» y cada cual exponía «casos» verdaderamente asombrosos.

Hubo quien contó «sucedidos» imposibles de creer, hasta que (en esta textura) se llegó á relatar el vulgar cuento del cerdo que volaba, y

No nos debiera extrañar que un cerdo pueda volar lo mismo que un zeppelin (decía el chusco Luis Hiedra) también vuela un polvorín, ¡y es de piedra!

IÑAKI.

Radio-Telefonía local.

Todos sabemos que la familia ya numerosa de los radio-aficionados se divide en dos grandes ramas: Los radio-escuchas y los radioyentes. Todos sabemos también, al menos en estas tierras de Castilla, el verdadero significado de los verbos *oir* y *escuchar*; por lo tanto huelgan más aclaraciones.

La primer rama de aquella gran familia, tiene una variante que alguno de ustedes seguramente no desconocera: *Los radioreventantes*. Esta subdivisión que de poco tiempo acá se vá dejando sentir con deplorable intensidad, son señores (no puedo suponer que sean señoritas) que con un aparato con excitación de antena se pasan las horas y los días con el fin no sabemos si de procurar oír ó procurar que no oigan los demás. Tal es el afán y el empeño digno de mejor causa con que se obstinan en buscar por los espacios las ondas sonoras de Hertz.

Todos estos afanes se traducen en el resto de los aparatos en una serie de ruidos y sidos potentes y molestos que impide en absoluto toda honesta audición. A los radioreventantes, si los despojamos de su *afición* y los hacemos descender á la categoría de simples ciudadanos, les podemos aplicar un calificativo que no consta en el vocabulario de las ciencias ra-

dioeléctricas, pero que indudablemente les encaja como «anillo» al dedo. Si cualquiera de ustedes estuviese en un teatro ó sala de concierto escuchando un discurso ó un recital cualquiera y un espectador se pusiese á silbar desprecupadamente ó tararear una canción de moda, todos los demás habrían de fijarse inmediatamente en el y calificarlo de grosero y despreocupado. Todos sabemos que esto tiene además una sanción inmediata y es la de que una pareja de acomodadores ó de guardias de orden público obliguen inmediatamente á salir de la sala al importuno.

En las disposiciones legales vigentes sobre materia de radiodifusión, también se prevé—como no—el caso de que exista algún otro despreocupado radio-escucha que impida oír á los que tengan la desgracia de estar á su alrededor y á este despreocupado le castigan dichas disposiciones legales cominándole con modificar su aparato ó retirándole de la antena. Ni más ni menos, como ustedes ven, que al importuno *silbante* á quien se acercan los acomodadores del salón diciéndole: «Caballero: ó esa V. de molestar al respetable público ó nos veremos obligados á retirarle de la sala.»

Por todo lo expuesto nos permitimos llamar la atención desde estas columnas al celo y culto jefe de esta Sección Telefónica para que averigüe con la mayor celeridad posible (Soria cuenta hasta la de ahora con escaso número de aparatos inscriptos) cual ó cuales son los aparatos ilegales ó perturbadores que molestan á la mayoría de los respetables radioyentes para poderles aplicar las mismas sanciones legales. Lo reclaman perentoriamente la justicia la cultura y el buen nombre de los radioaficionados en general, el honesto esparcimiento de algunas casas de familia y... las seis pesetas con diez céntimos que el Estado exige como tributo anual por detentarse con las maravillas de la telefonía inalámbrica.

ANGEL DE LA ROSA.

El ferrocarril Soria-Castejón

Leemos con satisfacción en el «Imparcial» y otros periodicos madrileños el anuncio de Concursos para la construcción de Ferrocarriles y trasladamos al Noticiero, su texto para conocimiento de nuestros lectores, toda vez que es nuestro empeño y deber, recoger y comentar cuantas informaciones se relacionen con la magna cuestión de nuestro ferrocarril; celebrando que muy pronto, el comienzo de las obras del Soria Castejón, sea tema de nuestras noticias, proporcione durante unos años trabajo á los obreros y en el porvenir, una mayor confraternidad con las provincias limítrofes y su acción y desenvolvimiento, un mayor adelanto y progreso en la vida local, un estímulo poderoso para que se creen ó desarrollen industrias.

Langa de Duero

Ayer domingo dieron comienzo las fiestas que la simpática villa celebra en honor del Santísimo Sacramento. Apesar del día destemplado y frío la villa presentaba una animación extraordinaria como jamás vimos.

La función religiosa se celebró con asistencia de todo el pueblo. El elocuente orador sagrado D. Basilio Pablos García, oriundo de la villa, dejó bien grabadas sus dotes de culto sacerdote, demostrándonos con su fácil palabra el amor que todos los buenos cristianos debemos tener al Santo Sacramento de la eucaristía.

La procesión por las principales calles de la villa resultó un acto magnífico, no quedando seguramente un solo vecino que no acompañase al Santísimo.

Las calles lucían preciosas colgaduras y flores. La Banda de música de Burgo de Osma que tan acertadamente dirige D. Jesús Miranda, amenizó los actos religiosos.

Durante el día no faltaron amenas distracciones, bailes populares y la clás-

sica rueda tocada por los simpáticos dulzaineros de la villa los «Sacristanes» y Ricardo Medrano.

De las hermanas villas Burgo de Osma, San Esteban de Gormaz y Aranda así como de pueblos inmediatos concurren multitud de personas a pasar el día dando gran animación al festival.

Tanto los Cafés públicos como salones de baile, viéronse concurridísimos, reinando la mayor alegría sin que se diese la menor nota desagradable. Hoy y mañana siguen las fiestas en la villa y seguramente la animación será la misma que ayer vimos.

Felicitemos al Ayuntamiento de Langa que tan acertadamente ha sabido confeccionar el ameno programa, así como a los vecinos tan animados a celebrar su festival.

SUCESOS

Sigue la racha de rifeños en Soria

Pues señor, la vida en Soria se sigue haciendo más que imposible.—Es duro tener que insistir tanto y tanto, con el tema de los *Beniurriagueles*, pero no cabe más remedio que seguir machacando sobre lo mismo hasta ver coronado el éxito (si es factible) y que a los insumisos se les gane la batalla.

No pasa día en nuestra capital que no haya que reseñar algo desagradable, algo que desgraciadamente da nota de incultura. Hay quien se recrea haciendo mal, siendo molesto a la sociedad, sin que por su imaginación haya pasado jamás el menor temor de quedarse cojo, manco, con la cabeza rota ó con un ojo empavonado.

—Claro está, que tomarse la justicia por la mano no es posible—para eso tenemos guardias que son los encargados de velar por los pacíficos ciudadanos.

El pasado jueves festividad del Corpus Christi, en el encantador y céntrico paseo de la Alameda disfrutaban unos cuantos *Sarracenos* imitando a las tribus nómadas de indios; manejaban diestramente flechas en cuyo extremo usaban largos alfileres.

La puntería certera de la *tribu*, hizo que a una señorita de esta capital le diesen la tarde; hiriéndola con el simpático aparato propio de los tiempos más remotos. Es de suponer que la policía no pudiera precisar semejante atropello; pues de haber sido así, la *tribu* en cuestión hubiese quedado desarmada y reducida pero con el aumento consiguiente de la multa.

Para evitar todas estas cosas desagradables é impropias de ciudad civilizada se hace necesario imponer multas de la mayor categoría, á todos cuantos niños bien y no bien, sea quien fuere; y nosotros nos veremos honrados con publicar sus *atravesados* nombres y apellidos, á ver si de una vez se avergüenzan y podemos vivir en paz.

Hay que imponer la educación y disciplina.

Lo que está ocurriendo en Soria con la turba de mozalvetes ó salvajillos que con plena libertad deambulaban, corren, gritan y se apedrean, cuando no la empujan con cristales y puertas de las casas; no tiene nombre. Los chicos en Soria, como no ocurre en ninguna otra ciudad, están completamente abandonados y campan con sus caprichos, juegos y diabluras, por plazas, calles y sitios céntricos de la capital, siendo tormento y molestia de cuantas personas circulan pacíficamente.—Semejante proceder, dice muy poco en favor de la educación; desastrosa, de esos mozalvetes y nos hace pensar, si apesar del sin número de incidentes que ponen de relieve su salvajismo, aun no se han enterado las autoridades y agentes encargados de velar por el sosiego y tranquilidad pública.

Un día, llevan su audacia los chicos

que jueguen cerca de la ermita de la Soledad, á penetrar en ella destrozando ornamentos de culto, quejándose y protestando en la prensa, la persona que los regaló, otro día destrozó á pedradas arboles y bancos de nuestro principal paseo, otro se entretienen en romper la mayor parte de los cristales de una casa céntrica en la Plaza de San Esteban. otros destruyen y levantan piedras y ladrillos de los portales del Collado, otro día es en las Puertas de Pró, el domingo pasado, esos pequeños moros del Rif, se atreven á puñetazo limpio entre ocho ó diez con dos pequeñas niñas que desoladas, lloran y huyen de sus agresores en la Plaza de la Leña. Será preciso continuar refiriendo otras salvajadas que prueben y justifiquen, que es llegado el momento de dar la voz de alarma y no tolerar, que esas escenas se repitan cortandolas de raíz é imponiendo el justo correctivo á esas criaturas abandonadas, ó la multa consiguiente á sus padres?

La prensa de Soria en diversas ocasiones, se ha lamentado de este abandono de la juventud, tomen buena nota las autoridades y vean la forma de corregir tanto libertinaje.—Y si los padres y maestros, no pueden con esos mozalvetes ineducados y el fuero de la Pedagogía y el fuero de la patria potestad, no son suficientes á contenerlos en sus juegos brutales en sus niñas, que la autoridad estudie la manera de castigar en el acto los desmanes de la juventud embrutecida.

Las bicicletas.

Diariamente estamos haciendo campaña en evitación de que se cometan en nuestra capital, tantas y tantas cosas que dicen muy poco en favor de una ciudad civilizada.—A pesar de todo el remedio que se pone es nulo, pero nuestra campaña se mantendrá firme hasta conseguir que se impongan los correctivos necesarios en evitación de tales males y atropellos.

Anotemos uno más.—El pasado sábado de 7 á 8 de la tarde, fué víctima de un atropello de bicicleta la esposa de nuestro querido amigo y compañero en la prensa don Virgilio Soria. Al cruzar la Plaza de San Esteban, uno de tantos jovencitos que no tienen la menor noción del manejo de esta máquina, y que practican en la ciudad, cosa de la que tanto, tanto, hemos hablado, sin que haya sido fácil conseguir nada practico en evitación de tales peligros; cogió á la citada señora, produciéndole un fuerte golpe y varias erosiones en la cara y cabeza.

¿Como podrian evitarse tantas barbaridades que diariamente se cometen en esta ciudad?

¡Señores, por que miren Ustedes que damos hoy detalle de unas cuantas!

—Señor Alcalde, las multas de á cinco pesetas no tienen eficacia.

Mucho celebraremos que la pobre víctima de tal atropello obtenga un completo restablecimiento, y lamentamos de verdad lo ocurrido.

Prometemos reseñar diariamente todo cuanto á estos desagradables y demostrados casos se registren hasta conseguir que eficazmente se lleguen á corregir por completo.

NOTICIAS

Junta provincial de Abastos.

Hoy lunes á las seis de la tarde han celebrado junta los señores vocales pertenecientes á la misma para tratar de asuntos importantes.

Defunciones.

El día 3 del que cursa, dejó de existir en Madrid, el distinguido financiero don Julián Aragón, persona que gozaba de gran prestigio en nuestra tierra.

Desde muy joven, D. Julián Aragón, desempeñó importantes cargos, en los cuales puso todo su entusiasmo y sus inagotables energías.

Era en la actualidad Consejero del Banco Hispano Americano, del cual fué fundador.

Descanse en paz el finado y reciban sus familiares la expresión de nuestro profundo pesar.

—Al pesar que sentimos por la muerte de Julián Aragón, se une, la de don Ramón Peña Muñoz, persona que gozaba de extraordinarias simpatías en toda nuestra tierra.

Reciban sus familiares y particularmente el conocido artista soriano Maximino Peña, hermano del finado, la expresión de nuestro sentimiento por tan irreparable pérdida.

—También ha dejado de existir, en en Madrid, el acaudalado comerciante retirado don Román Aparicio cuya simpatía y bondad le granjearon el respeto y la estimación de todos aquellos que lo trataban.

Descanse en paz y reciban sus familiares nuestro sincero pésame.

Teatro Principal.

Conforme tenemos anunciado, mañana martes debutará en nuestro primer coliseo la notable compañía de comedias dirigida por el aplaudido actor Manolo Paris.

La obra elegida para presentación de la Compañía es la hermosa comedia de Juan Ignacio Luca de Tena «La Condesa Maria», obra representada en Madrid con extraordinario éxito.

Deseamos a los actores y actrices de esta afamada compañía el éxito grande que por su afortunada labor merecen.

Carretera a Numancia.

El pasado viernes dieron comienzo en Garray las obras para construir una carretera hasta las gloriosas ruinas de Numancia, camino que hacia muchísima falta, pues con toda comodidad podrán llegar hasta la cumbre toda clase de vehículos.

Las reformas de la enseñanza.

El ministro de Instrucción Pública trabaja sin descanso en las reformas de la primera enseñanza.

No se suprimen las oposiciones restringidas a plazas dentro del escalafón.

Se dedican la mitad de las plazas creadas a la categoría superior.

Los ascensos se concederán sólo á los que lleven cuando menos tres años en la anterior categoría.

Las plazas de directores de la graduada se prevén por concurso.

Para las vacantes en caso de enfermedad, la Junta local, de primera enseñanza, nombrará los sustitutos.

En favor de la familias numerosas.

En el Consejo celebrado el miércoles el Gobierno acordó, en líneas generales, una disposición que favorezca a las familias numerosas, y quedaran designados los ministros de Hacienda y Trabajo para que estudien la ponencia correspondiente. Se trata de favorecer a los funcionarios y a los obreros que tengan numerosa familia. Estos beneficios consistirán en exenciones en la cédula personal, en sujeción de los descuentos, y del inquilinato para los funcionarios que tengan 10 hijos.

Si tuvieran más de 15 hijos, se les aumentará el sueldo proporcionalmente, y si llegaran á tener más de 20, percibirán un sobresueldo, equivalente al 50 por 100.

En los obreros empezará el aumento de jornal desde que tengan siete hijos, é irá gradualmente incrementándose hasta llegar al 50 por 100.

La ponencia cuidará mucho de que estos beneficios no recaigan sólo sobre los industriales, y será objeto de un prolijo estudio la participación que el Estado ha de tener en esta carga de los patronos.

Natalicios.

El sábado pasado dió á luz una hermosa niña doña Pilar Eliat, esposa de nuestro buen amigo don Mariano Jiménez.

Madre é hija siguen sin novedad. Nuestra enhorabuena al venturoso matrimonio.

Ha dado á luz con toda felicidad doña Milagros Costa, esposa de don Venancio Santamaría, empleado del Hotel las Heras.

Ta. to la madre como el recién nacido se encuentran en perfecto estado, por lo que felicitamos al venturoso matrimonio.

Sumario conclusivo.

Ha quedado nuevamente conclusivo el sumario que se instruye con motivo de la muerte de Nacional II.

Se ha elevado la causa a la Audiencia después de practicar las diligencias solicitadas por la parte acusadora.

La Sala de la Audiencia ha dictado auto resolviendo el recurso entablado por el procurador señor Robles, en nombre de la Acción popular soriana contra auto del juez especial que denegó la intervención del abogado señor La Cierva por estimar que debía litigar justamente con la Asociación de Toreros.

Con dicho motivo el ilustre letrado señor La Cierva intentará oportunamente en la causa para cumplir la misión que le tiene confiada la Acción popular de Soria.

Boda.

El sábado último contrajeron matrimonial enlace en la iglesia de San Juan de Rabanera de esta ciudad, la bellísima señorita soriana Mercedes Pérez y el acaudalado industrial don Dionisio Izquierdo, establecido en Arequipa (Perú).

Bendijo la unión el cura párroco de Ciria don Adolfo Abad y apadrinaron a los contrayentes, el padre del novio don Simón Izquierdo y la madre de la novia, doña Filomena Moreno.

Los novios marcharon á Madrid y otras poblaciones. Los invitados fueron espléndidamente invitados en el Hotel Comercio.

Deseamos a la joven y simpática pareja, una eterna luna de miel.

Comisión provincial.

El día 31 del pasado Mayo, celebró su reglamentaria reunión, la Comisión permanente de esta Excelentísima Diputación provincial, en asistencia de los señores Arjona, Maes, Gómez Robledo, De Miguel, Tovar y don Saturio las Heras.

En dicha reunión, se adoptaron entre otros los siguientes acuerdos.

Adjudicación de la instalación de rayos X en el Hospital provincial de Soria.

Aprobación, del proyecto formulado por el señor Arquitecto provincial para la reforma de la entrada y escalera del palacio de la provincia.

Distribución de fondos para el mes de Junio.

Admisión de asilados y enfermos en los establecimientos benéficos y otros asuntos de trámite.

OPOSICIONES!!!

El único CENTRO DE ENSEÑANZA, propiedad de la antigua empresa EDITORIAL REUS ha quedado instalado en PRÉCIADOS, 1, MADRID correspondencia al Apartado 12.250

Se sirven toda clase de libros, programas y Contestaciones.

Se prepara en clases y por correspondencia, para todas las carreras.

Envío gratuito del «Boletín de Informaciones del opositor».

SE VENDEN los doce tomos del año cristiano, en la Administración de este periódico informarán. 1-5

Correo y Telégrafo.

La corrida de ayer en Madrid a beneficio del Montepío de toreros.

Los toros de Aleas resultaron bravos, nobles, y de poder, lo que hizo que los lidiadores Nacional, Villalta y Gitanillo, diéran al público de Madrid una buena tarde, dejando grato recuerdo.

Al 5.º toro titulado de bandera después de muerto le dieron 3 vueltas al ruedo y obtuvo una gran ovación para el ganadero. Nacional fué cogido al pasar de muleta sufriendo una herida cerca de la clavícula derecha. Por su labor fué premiado con una imponente ovación.

Villalta, que por el percance de su compañero tuvo que matar 4 toros y corto 4 orejas y un rabo.

Gitanillo demostró estar algo agotado.—Por Radio.

El vuelo Madrid-Manila.

Manila.—El Comité de recepción, constituido con motivo del

viaje aéreo a Filipinas de los capitanes aviadores españoles, ha hecho público que los españoles residentes en Filipinas han regalado a Loriga y Gallarza dos bolsas, que contienen unos 7.000 dólares cada una. Se ha enviado al capitán Estévez una bolsa conteniendo una suma semejante.

Los mecanicos han recibido 1.000 dólares cada uno.

La duquesa de la Victoria pide que sea juzgado con severidad Abd-el-Krim.

Se asegura que durante la visita que el general Simón hizo al hospital de la Cruz Roja del sector de Axdir, la duquesa de la Victoria, al despedirle, hizo votos por que Francia y España, al juzgar á Abd-el Krim, lo hagan con la justicia que reclama el proceder del cabecilla. El general Simón contestó que sin duda alguna así se haría.

A Fez.

Ayer por la mañana llegó á Fez el excabecilla Abd-el Krim.

Fuó incluido en su alojamiento, donde queda en concepto de prisionero de guerra, con prohibición absoluta de relacionarse con nadie.

Desconozcose cual será la futura residencia de Abd-el Krim.

Se habla de hacer una investigación.

Paris.—Telegrafian de Fez á «Le Petit Journal» que va á abrirse una investigación oficial para depurar la responsabilidad de Abd-el-Krim en lo que se refiere á sus crueldades con los prisioneros españoles.

Nieva en Canfranc.

De Zaragoza.—Comunican de Canfranc que nieva copiosamente y la temperatura ha descendido bajo cero. Numerosos jabalies bajan al valle y llegan hasta muy cerca de los poblados.

El archivo de Colón.

El ministro de Instrucción Pública ha manifestado que mañana se procederá á la firma de la escritura de venta al Estado del archivo de Colón.

El acto tendrá lugar en el Banco de España.

Balneario de Arnedillo

AGUAS BARROS-ESPECIALISIMOS, REUMATISMO EN TODAS SUS FORMAS. GRIPE MAL CURADA, HERIDAS, FRACTURAS, &

Hotel del Balneario: nuevo pañuelón todo confort.

Automóviles estación Calahorra, 15 Junio á 30 Septiembre.

1-50

Se alquila un piso en la entrada de la calle Real número 7.

Informes á doña Maria Garcés, que vive en dicha casa piso primero.

FARMACIA NUEVA

de

José García Oñate

Canalejas 57.-SORIA

Medicamentos químicamente puros. Especialidades Nacionales y Extranjeras. Aguas minerales. Oxígeno. Perfumería. Ortopedia. Drogas. 4-5

Tip. del «NOTICIERO DE SORIA»

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la provincia y fuera de ella: Trimestre, 1,50 pesetas. Semestre, 3; y Año 4,99. Número suelto del día, 10 céntimos y atrasado 15. Extranjero :: doble precio. Pago anticipado ::

NOTICIERO DE SORIA

Fundado en 1888. Se publica Lunes y Jueves.

COMUNICADOS. ANUNCIOS Y ESQUELAS

El precio de los anuncios y esquelas de defunción convencional y económico, Comunicados 0,50 pesetas línea, publicándose los que admita esta Dirección, aparte los de ley ::

Transportes rápidos

por autocamiones U. S. A. de gran tonelaje camiones especiales para traslados de muebles por su rapidez y economía en embalaje. Precios especiales para grandes contratas y largas distancias. Camiones casi a diario a las Zonas de pinares, La Blanca. San Leonardo, Covaleda y Duruelo para las que se recibirán en-cargos y serán atendidos con toda puntualidad. Correspondencia y encargos

PEDRO HERGUETA

Plaza de la Leña, núm. 8, principal. Teléfono núm. 135.

COOPERATIVA POPULAR DE SORIA.

Plaza de Aguirre, 4. - Teléfono, 136.

Artículos de primera calidad.—Peso exacto Precios reguladores. La casa que más vende en Soria. Los mejores chocolates de elaboración propia y pureza garantizada. Paquetes 460 gramos a 1,50, 1,75, 2, y 2,50 pesetas. De 400 gramos a 1,30, 1,55 y 1,80. Tareas especiales. Cafés tostados al día.



La Unión y el Fénix Español
Compañía de Seguros Reunidos.

Agentes en todas las provincias de España, Francia y Portugal.

48 años de existencia.

SEGUROS CONTRA INCENDIOS. SEGUROS CONTRA LA VIDA

Subdirector en Soria: DON RAFAEL ARJONA.

Oficinas: Canalejas, 22.—SORIA



Banco de Aragón

Casa Central: ZARAGOZA
Capital 10.000.000 de pesetas
Reservas 3.700.000

SUCURSALES:

Acañiz-Barbastro-Calatayud
Cariñena - Caspe - Daroca - Ejea de los Caballeros - Huesca - Jaca
Molina de Aragón - Monzon - Sigüenza - Soria - Tarazona - Teruel
y Tortosa

Corresponsal en Soria del Banco Español del Río de la Plata. Cuentas corrientes con interés en pesetas y en monedas extranjeras.—Imposiciones a plazo con interés variable.—Préstamos y cuentas de crédito con garantía personal y de valores.—Descuentos.—Giros sobre todas las plazas del mundo.—Compra y venta de valores nacionales y extranjeros.—Descuentos de cupones.—Cartas de crédito para viaje.—Cambio de oro y monedas extranjeras y en general :: todas las operaciones de Banca. ::

CAJA DE AHORROS:

IMPOSICIONES en 31 de Diciembre de 1925 28.667.234.63 en 21.966 libretas. Los imponentes y clientes de este establecimiento gozan además de la ga-

ranía de sus capitales la del Banco y sus Reservas que ascienden a PESETAS: 13.700.000.

Elixir Estomacal de SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO
DISPEPSIA
ACEDIAS Y VÓMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS EN NIÑOS
y Adultos que, a veces, alternan con ESTREÑIMIENTO
DILATACIÓN Y ÚLCERA del Estómago
DISENTERIA

Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DESTETE y DENTICION. 33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES. Ensayese una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso. 5 pesetas botella, con medicación para unos 8 días. Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

PROPIETARIOS:

Viuda é Hijos de R. J. Chaavri. Lealtad 12.-MADRID

El mejor purgante conocido.—Aguas minerales naturales de

CARABANA

Depurativas - Antibiliosas - Antiherpéticas

AVISO

Rechácese como falsa toda agua que se venda fuera de sus botellas originales y cerradas



Máquinas para coser y bordar. las de mejor resultado y las más elegantes

Wertheim

Maquinas Especiales

de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés etc, y para la fabricación de medias, calcetines y genero de punto.

Pidanse catálogos ilustrados que se enviarán gratis. Taller de reparaciones con toda garantía en BURGO DE OSMÁ,

Casa Zapata Plaza Mayor n.º 6. Burgo de Osma.

Gran Taller de modista

del Sucesor de REMIGIA GARCIA en CALATAYUD

Esta Casa tan conocida y acreditada en Soria y su provincia, tiene siempre a la disposición de su distinguida clientela y señoras las más altas novedades de temporada de la que quieren honrarle con sus encargos, géneros y figurines extranjeros. La plaza de Soria la visita en la dos temporadas y para encargos especiales pasa a domicilio previo aviso.



Automóvil universal

Gran Stok de piezas de recambio y todos los modelos de coches

Agente Gonzalo Ruiz SORIA.

NOTICIERO DE SORIA

— Periódico bisemanal —
Se publica lunes y jueves, y vale 4'99 pesetas
— — — al año. — — —

A todo suscriptor se le harán rebajas en las tarifas que tiene en anuncios y esquelas y se le regalará un taco de pa-
— — — red. — — —

Plaza de Aguirre núm. 9

4'99 pesetas al año.

Lejía marca DUERO

Es la mejor, no contiene sustancias corrosivas y es altamente desinfectante. Pedirla en todos los Establecimientos de Soria y su provincia. Fabricante:

BLAS SANZ

Plza Vizconde de Eza, número 4, bajos, SORIA.

—13-27—

Julia A-Santullano

Corsés y fajas especiales para gruesas, fajas de goma para adelgazar. Altas novedades para novias, sosten-bustos y espaldillas. Torija 10 y 12, esquina Fomento, MADRID.

GRAN ALPARGATERIA Y CORDELERIA DE CAÑAMOS DE

- SIMON SAINZ -

La casa más acreditada en Soria. Venta de sandalias, zapatillas, botas de caza con piso de goma irrompible. Surtido de mantas Burgalesas y Morellanas, alforjas, atarres, ropones, estereras, terlices, y lonas para toldos.

ALMACEN DE COLONIALES Y DEPOSITO DE SAL VENTAS AL POR MAYOR



Lloyd Norte Alemán-Bremen

SERVICIO REGULAR DE VAPORES CORREOS RAPIDOS ENTRE ESPAÑA Y SUD-AMERICA

Directamente para RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES VIA LISBOA) saldrán de VIGO los rápidos vapores ALEMANES de gran porte.

10 >	«WERRA»	pesetas	587,95
29 >	«SIERRA MORENA»	—	632,95
15 Julio	«KOELN»	—	567,95
5 Agosto	«MADRID»	—	587,95
26 >	«WESER»	—	587,95

TODOS LOS PASAJEROS DE TERCERA CLASE TIENEN A SU DISPOSICION UN AMPLIO SALON COMEDOR, FUMADOR Y SALA DE CONVERSACION

LAS COMIDAS SON ABUNDANTES Y MUY VARIADAS SIENDO SERVIDAS POR CAMAREROS UNIFORMADOS

Para más detalles informa el Agente General de la Compañía en España

LUIS G. REBOREDO ISLA

VIGO — GARCIA OLLOQUI 2 — VILLAGARCIA — MARINA 14

SE VENDE BARATISIMA

Una máquina de escribir marca SUM, seminueva, con escritura visible; puntuación completa, teclado sencillo y on su funda transportable, se garantiza su buen funcionamiento.

Informará P. Maseda, Zapatería, 12, Soria.

Colegio de la Presentación.

Dirigido por las señoritas Escudero. Plaza de Bernardo Robles (antes Teatinos número 8).—Teléfono, 117.—SORIA

Internas y externas.

Primera enseñanza, preparación para el Magisterio, Bachillerato y oposiciones. Clases de dibujo, pintura, tapices, francés, taquigrafía, mecanografía, labores, etc. Corte y confección de ropa interior y exterior.

Se reciben encargos de bordados, zurdos, pintura, etc.